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േമഖലാടി�ാനNിലുO േPഡ് അൈഡSസറി ........./2025 -  തടി വUാപാര

േമഖല

 

   ചര�് േസവന നികുതി സVദായNിലൂെട (ജി.എസ്.ടി.) ഇ�Uയിെല  നികുതി
[വ�ിതിയിൽ വലിയ  േതാതിലുO മാ\Nിന് വിേധയമായി^ു_്. ഇത് തടി
വUവസായം ഉൾ�െടയുO എbാ േമഖലകൾ�ും ബാധകമാണ്. തടി
വUവസായവുമായി ബeെ�^ നിർfാതാ�ൾ, വിതരണ�ാർ, ചിbറ വUാപാരികൾ
തുടgിയവർ�് ജി.എസ്.ടി. യുെട hാേയാഗികത, രജിjേPഷൻ hkിയ,
ജി.എസ്.ടി. നിയമgളും ച^gളും പാലിേ�_തിെl ആവശUകത എoിവ
മനpിലാേ�_ത് സുഗമവും നീതിയുqവുമായി ബിസിനസ്
നടNിെ�ാ_ുേപാകുoതിന് അതUാവശUമാണ്.

I. ജി.എസ്.ടി. രജിjേPഷൻ

തടി വUവസായവുമായി ബeെ�^് നിർfാതാ�ൾ, വിതരണ�ാർ, ചിbറ
വUാപാരികൾ, തുടgിയവർ അവരുെട ഒരു സാ@Nിക വർഷNിെല െമാNം
വി\ുവരവ്, ചര�ുകൾ മാtം ൈകകാരUം െചuുoതാെണvിൽ 40 ലwം രൂപയും
േസവനgൾ മാtം അെbvിൽ ചര�ുകളും േസവനgളും േചർo് വരുo
അവസരNിൽ  20 ലwം രൂപയും അധികരി�ുo പwം ജി.എസ്.ടി.
നിയമNിന് വിേധയമായി രജിjേPഷൻ എടുേ�_താണ്. രജിxർ െചy ഒരു
വUqി�് തgളുെട സാധനgളുെട/േസവനgളുെട സെz{ു ബാധകമായ
നിര�ിൽ GST കള|് െചyു  അട{ാനും ബാധUതയു_്. വി\ുവരവ് നിർ}ി~
പരിധി കവിയുo തിയതി മുതൽ 30 ദിവസNിനുOിൽ േകാമൺ േപാർ^ൽ
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(www.gst.gov.in) വഴി ഓൺൈലനായി രജിjേPഷൻ എടു�ുoതിനു േവ_
നടപടികൾ പൂർNിയാ�ണം. രജിxർ െചy ഒരു വUqി�് സാധാരണ
രജിjേPഷൻ അെbvിൽ േകാേ@ാസിഷൻ സ്കീം എoിവയിേലെതvിലും ഒo് 
തിരെ�ടു�ാവുoതാണ്.

II. േകാേ@ാസിഷൻ �ീം

ജി.എസ്.ടി. നിയമhകാരം രജിസ്\ർ െചuെ�^ െചറുകിട നികുതിദായകർ�്
ജി.എസ്.ടി. നിയമNിെല നടപടിkമgൾ ലഘൂകരി�്, കുറ� നിര�ിൽ
നികുതി അടവു  സാധUമാ�ുo  ഒരു സംവിധാനമാണ് േകാേ@ാസിഷൻ സ്കീം.
ഒരു സാ@Nിക വർഷNിൽ 1.5 േകാടി രൂപ വെര െമാNം വി\ുവരവുO
ചര�ുകളുെട ബിസിനpിൽ ഏർെ�^ിരി�ുo നികുതിദായകരും അ@ത് ലwം
വെര െമാNം വി\ുവരവുO േസവനദാതാ�ളും േകാേ@ാസിഷൻ �ീമിന്
അർഹരാണ്. ഈ പ�തിhകാരം;

ചര�ുകൾ മാtം ൈകകാരUം െചuുoവർ�് വി\ുവരവിെl 1% എo
നി�ിത നിര�ിലും േസവനgൾ മാtം ൈകകാരUം െചuുoവർ�്
വി\ുവരവിെl 6% നിര�ിലും GST ഒടുേ�_താണ്.
ഇNരം നികുതിദായകർ�് ഉപേഭാqാ�ളിൽ നിoും നികുതി
പിരി�ുoതിന് അർഹതയിb.
ഇവർ�്,  ഇൻപു^് ടാ�സ് െkഡി\ിനും (ITC) േയാഗUത
ഉ_ായിരി�ുoതb.
കൂടാെത, സം�ാനNിനു പുറേN�ുO വിതരണവും 
അനുവദനീയവുമb.

III. നികുതി നിര�ുകൾ

HSN/Heading Description Tax rate

4401 Firewood or fuel wood Nil

4401 Wood in chips or particles; sawdust and wood waste
and scrap, whether or not agglomerated in logs,
briquettes, pellets or similar forms

5%

4402 Wood charcoal Nil

4403 Wood in the rough 18%
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4407 Wood sawn or chipped 18%

4412 Plywood, veneered panels, and similar
laminated wood

18%

 
IV. ഇൻപു^് ടാ�സ് െkഡി\് (ITC)
 
ജി.എസ്.ടി. സംവിധാനNിൽ ചര�ുകളുെടയും േസവനgളുെടയും
ൈകമാ\gളിൽ നികുതി�ുേമൽ നികുതി ചുമNുoത് ഒഴിവാ�ുoതിന് േവ_ി
ൈകെ�ാ_ ഒരു സുhധാന സംവിധാനമാണ്  ഇ�പു^് ടാ�സ് െkഡി\് (ITC)
െl തടpമിbാN വിനിേയാഗം. ബിസിനp് ആവശUgൾ�ായി വാgിയ 
ഇൻപു^ുകൾ�ും സSീകരി� ഇൻപു^് േസവനgൾ�ും ഇതിേനാടകം
രജിസ്േPഷനുO ഒരു നികുതിദായകന് നൽകിയ ജി.എസ്.ടി. യുെട െkഡി\്
െ�യിം െചuുവാൻ രജിjേPഷനുO മെ\ാരു നികുതിദായകെന വUവ�കൾ�്
വിേധയമായി നിയമം അനുവദി�ുoു. ITC ലഭി�ുoതിനുO വUവ�കൾ;

നികുതിദായകന് വിതരണ�ാരനിൽ നിo് ലഭി� സാധുതയുO ഒരു നികുതി
ഇൻേവായ്േസാ െഡബി\് േനാേ^ാ ഉ_ായിരി�ണം.
GST ഒടു�ിയ ചര�ുകൾ അെbvിൽ േസവനgൾ, നികുതിദായകന്
ലഭി�ിരി�ണം.
ലഭി� സാധനgൾ അെbvിൽ േസവനgൾ നികുതിദായകന് അവരുെട
ബിസിനp് അെbvിൽ ബിസിനp് സംബeമായ ആവശUgളുമായി
ബeെ�^തായിരി�ണം.
ചര�ുകൾ/േസവനgൾ വിതരണം െചy നികുതിദായകൻ ജി.എസ്.ടി.
നിയമം അനുശാസി�ുo റിേ^ണുകൾ  ഫയൽ െചuുകയും ബാധകമായ
നികുതി സർ�ാരിേല�്  ഒടു�ുകയും ആയതിെl വിവരം റിേ^ൺ  വഴി
അത് സSീകരി� വUqിെയ അറിയി�ുകയും െചyിരി�ണം.

 

V. റിേ^ൺ ഫയലിംഗ്

െറഗുലർ �ീമിന് കീഴിൽ രജിxർ െചyി^ുO എbാ നികുതിദായകരും ജി.എസ്.ടി.
നിയമgളും ച^gളും അനുസരി�് നി�യി�ി^ുO സമയപരിധി�ുOിൽ GSTR-
1, GSTR-3B എoീ റിേ^ണുകൾ ഫയൽ െചേu_തും ബാധകമായ നികുതി
സർ�ാരിേല�് ഒടുേ�_തുമാണ്. േകാേ@ാസിഷൻ �ീം
തിരെ�ടുNി^ുOവർ, നി�ിത സമയ പരിധി�ുOിൽ GST CMP-08 എo ഒരു

SGST/1943/2024-PLC9 I/273494/2025



ൈtമാസ h¡ാവനയും GSTR-04 എo വാർഷിക റിേ^ണും ഫയൽ
െചേu_തു_്. ജി.എസ്.ടി. സംവിധാനNിൽ റിേ^ൺ ഫയലിംഗ് ഉൾ�െടയുO
എbാ നടപടികളും 'www.gst.gov.in' എo േകാമൺ േപാർ^ലിലൂെടയാണ്
െചേu_ത്.

 

VI. ഇൻേവാ£സിംഗ്, ഇ-േവ ബിൽ

തടി വUവസായവുമായി ബeെ�^് രജിxർ െചyി^ുO ഓേരാ നികുതിദായകനും
തെl എbാ സെzകൾ�ും ടാ�സ് ഇൻേവാ£സ് (റഗുലർ നികുതിദായകർ)
അെbvിൽ ബിb്   ഓഫ് സൈz  (േകാേ@ാസിഷൻ നികുതിദായകർ)
നൽേക_താണ്. നികുതി ഇൻേവായ്സുകളിൽ നികുതി വിേധയനായ വUqിയുെട
േപര് വിലാസം, GSTIN, ഇൻേവായ്സ് ന@ർ, തീയതി, ചര�ുകളുെട  വിവരണം,
തടി ഉൽപogൾ�ുO ഹാർേമാൈണjഡ് സിxം ഓഫ് േനാമൻേ��ർ (HSN)
േകാഡ്, ബാധകമായ ജി.എസ്.ടി. നിര�്, നികുതി നൽേക_ മൂലUം, ഈടാ�ുo
നികുതി തുടgിയ വിശദാംശgൾ ഉൾെ�ടുേN_താണ്.

ഇൻേവായ്സിന് പുറേമ, 50,000/- അെbvിൽ അതിനു മുകളിൽ മൂലUമുO തടി
അെbvിൽ അതുമായി ബeെ�^ മ\് ഉ¤പogളുെട ചര�ു നീ�ം നടNുo
ജി.എസ്.ടി.രജിസ്േPഷനുO നികുതിദായകർ, 'ewaybillgst.gov.in' േപാർ^ലിൽ
േലാഗിൻ െചയ്ത് ചര�് നീ�ം ആരംഭി�ുoതിന് മുൻപ് ഇ-േവ ബിൽ ജനേറ\്
െചേu_താണ്. ജി.എസ്.ടി. രജിസ്േPഷനുO ഒരു നികുതിദായകൻ േജാബ്
വർ�ിനായി അ�ർസം�ാന ചര�ുനീ�ം നടNുേ@ാൾ, ചര�ിെl മൂലUം
എtതെo ആയാലും, രജിxർ െചy വUാപാരി/ഉ¤പാദകൻ  അെbvിൽ രജിxർ
െചy േജാബ് വർ�ർ ഇവരിലാെരvിലും നിർബeമായും ഇ-േവ ബിൽ ജനേറ\്
െചyിരി�ണം.

 

VII. നികുതി നിയമgൾ പാലി�െ�ടാതിരുoാൽ

ആറ് മാസേമാ അതിൽ കൂടുതേലാ തുടർ�യായി ജി.എസ്.ടി. റിേ^ണുകൾ ഫയൽ
െചuാതിരുoാൽ ജി.എസ്.ടി. രജിjേPഷൻ താൽ�ാലികമായി
തട�ുവ{ുoതിനും റ}ാ�ുoതിനും ഇടയാ�ിേയ�ാം. ഇതിനുപുറെമ,
ജി.എസ്.ടി. നിയമgളും ച^gളും പാലി�ാതിരി�ുoതിനുO പിഴ
ഈടാ�ുകയും, ഒടു�ാN നികുതി, ആയതിെl പലിശ എoിവ തിരി�ു
പിടി�ുoതിനുO നടപടികൾ സSീകരി�ുകയും, ഇൻപു^് ടാ�സ് െkഡി\്
(ഐ.ടി.സി.) നിരസി�ുക എoിവ ഉൾെ�െടയുO നടപടികൾ�് കാരണമാകും.
നിയമgളും ച^gളും തുടർ�യായി പാലി�ാതിരി�ുoത് ചര�ുകളും
േരഖകളും പിടിെ�ടു�ുoതിേല�് നയിേ��ാം. ഗൗരവതരമായ നികുതി
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നിയമലംഘനgൾ�് കനN പിഴയും അറxും ഉ_ാേയ�ാം. കടുN പിഴകൾ
ഒഴിവാ�ുoതിനും സുഗമവും നീതിയുqവുമായി ബിസിനസ്
നടNിെ�ാ_ുേപാകുoതിനും വാർഷിക വി\ുവരവ്, ജി.എസ്.ടി. നിയമം
അനുശാസി�ുo പരിധി കട�ുേ@ാൾ തെo രജിസ്േPഷൻ എടുേ�_തും 
§തUമായ കണ�ുകൾ സൂwിേ�_തും നിയമം അനുശാസി�ുo
സമയപരിധി�ുOിൽ റിേ^ണുകൾ ഫയൽ െചyു നികുതി സർ�ാരിേല�്
ഒടുേ�_തും അതUാവശUമാണ്. 

 

VIII. സാധനgൾ ൈകമാ\ം െചuുoതിന് ആവശUമായ േരഖകൾ

 
kമന
@ർ

വിതരണN
◌ിlസSഭാവ
◌ം/ വUാപാ
രNിെl സ
◌്വഭാവം 

 

വUാപാരിയുെട തരം ചര�്/ േസവ
നം നൽകു@
േ◌ാൾ ആവശU
മായ േരഖകൾ

ചര�ു നീ�ം നടത്
തുേ@ാൾ വാഹനത്
തിൽ ഉ_ായിരിേ�

_ േരഖകൾ

1 വിൽ�ന/വ
◌ാgൽ

 

സzയറും സSീകർNാ
വും GST രജിxർ െച
uെ�^ നികുതിദായക
ർ

സzയർ നൽ
കിയ ഇൻേവാ
£സ്/ഇ-ഇൻവ
േ◌ാ£സ്/ ബി
b് ഓഫ് സz
ൈ◌

1.ഇൻേവാ£സ്/ഇ-ഇ
ൻേവാ£സ്/ബിb് ഓ
ഫ് സൈz (ഇ-ഇൻ
േവാ£സിൻ◌്െറ കാ
രUNിൽ ഇൻേവായ്
സ് റഫറൻസ് ന@ർ
അടgിയ QR േകാ
ഡ്)

2. ഇ-േവബിൽ *
2 വിൽ�ന/വ

◌ാgൽ
സzയർ രജിxർ െച
y നികുതിദായകൻ & 
സSീകർNാവ് രജിxർ
െചuാN വUാപാരി/പ
െ◌ാതു ജനം

സzയർ നൽ
കിയ ഇൻേവാ
£സ്/

ബിb് ഓഫ് സ
ൈz

1. ഇൻേവാ£സ്/ബി
b് ഓഫ് സൈz

2. ഇ-േവ ബിൽ*

3 വിൽ�ന/വ
◌ാgൽ

സzയർ രജിxർ െച
uാN വUാപാരി/െപാ
തു ജനം  &

സSീകർNാവ് രജിxർ

സSീകർNാവ്

നൽകിയ േപയ്
െമl് വൗ�ർ

1.െഡലിവറി ചലാൻ

2. ഇ-േവബിൽ*
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െചy നികുതിദായകൻ
4 വിൽ�ന/വ

◌ാgൽ
സzയറും സSീകർNാ
വും രജിxർ െചuാത്
ത വUാപാരി/െപാതു ജ
നം

വ¡ുവിെl ഉ
ടമ�ാവകാശ
◌ം െതളിയി�
◌ുവാൻ ഉേപാ
ൽബലകമായ 
ഏെതvിലും 
േഡാകUുെമl്

1. വിതരണ�ാരൻ◌്
െറയും സSീകർNാവ
◌ിൻ◌്െറയും യാഥാർ
­Uത െതളിയി�ുന്
ന ഏെതvിലും േരഖ
കൾ

2. ഇ-േവ ബിൽ**
5 േജാബ് വർ

�്
സzയറും േജാബ് വർ
�റും ജി എസ് ടി രജ
◌ിxർ െചy നികുതിദ
◌ായകർ

െഡലിവറി ചല
◌ാൻ

 

1. െഡലിവറി ചലാൻ

2. ഇ-േവബിൽ*

6 േജാബ് വർ
�്

സzയർ രജിxർ െച
y നികുതിദായകൻ

സSീകർNാവ് രജിxർ
െചuാN േജാബ് വർ
�ർ 

െഡലിവറി ചല
◌ാൻ

 

1. െഡലിവറി ചലാൻ

2. ഇ-േവബിൽ*

7 മാനുഫാക്
ചറിംഗ് സർ
വീസ്

വിതരണ�ാരൻ രജി
xർ െചuാN വUാപാ
രി/െപാതു ജനം

സSീകർNാവ് രജിxർ
െചy േജാബ് വർ�ർ

െഡലിവറി ചല
◌ാൻ

 

1. െഡലിവറി ചലാൻ

2. ഇ-േവബിൽ*

8 സൈz അ
bാNവ

വിതരണ�ാരനും സSീ
കർNാവും രജിxർ 
െചuാN േജാബ് വർ
�ർ /െപാതുജനം

വ¡ുവിെl ഉ
ടമ�ാവകാശ
◌ം െതളിയി�
◌ുവാൻ ഉേപാ
ൽബലകമായ 
ഏെതvിലും 
േഡാകUുെമl്

1. വിതരണ�ാരൻ◌്
െറയും സSീകർNാവ
◌ിൻ◌്െറയും യാഥാർ
­Uത െതളിയി�ുന്
ന ഏെതvിലും േരഖ
കൾ/ െപ£െമ�\് വ
◌ൗ�ർ  അെbvിൽ 
െറസി®ട് വൗ�ർ 

2. ഇ-േവ ബിൽ**

 

*ഖ¯ിക 7 ൽ പറ�ിരി�ുo സാഹചരUgളിൽ ഇ-േവബിbുകൾ
എടുേ�_താണ്. ചര�ു നീ�Nിന് ഇ-േവ ബിbിൻ◌്െറ പകർ�്
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